

网民指责国内高校天价造大门

众多高校纷纷否认,专家认为高校基建热会带来巨大风险

在人大食堂耗资百万建观光电梯风波未平之际,中国高校的大门又成了众矢之的。最近,聊城大学校门在网络上被称为“高校最大、造价最高的大门,造价居然达到8000万元”,一时引起网民哗然。网民们还自发地提供了自己知道的大学校门的造价:南昌大学校门两三千万元、合肥工业大学校门500万、浙江城市学院800万北大门、西安文理学院据说888万——(网民提供数据)。这一连串的数字俨然组成了一个“中国高校大门排行榜”,网民们指责这些浪费的钱如果用到贫困学生身上,可以帮助多少学子。记者致电其中主要高校进行核实,学校纷纷否认了这些“天价”,并认为是以讹传讹。



浙江大学



合肥工业大学



聊城大学

聊城大学:
表示要起诉发帖人

在接受记者采访时,聊城大学宣传部部长刘树山颇为气愤,他告诉记者网上的消息纯属谣言,简直是天方夜谭,毫无根据。他表示自己是在昨天下午才在网上看到这个帖子的,他觉得很诧异,“一些人在博客和论坛上转载这个帖子,我想一定是有人有意无意地损坏学校的声誉,尽管现在还无法查到是谁弄的,但校方准备起诉他。”

刘树山说,“校门的真正造价是300万”,而且聊城大学校门是一个门墙合一的建筑。大门总共140多米长,两层楼高,总建筑面积不到2000平方米,大门的28根柱子象征着聊城大学28年的历史,装修也不算豪华,“就是用金子也要不了8000万”。

南昌大学等:
纷纷否认网上说法

南昌大学相关部门的负责人在接受记者采访时断然否认南昌大学校门花了两三千万元的说法。他告诉记者,“校门的造价是180万,出现两三千万元的说法是以讹传讹,有可能是把校门以及校

门附近的办公楼一起胡子眉毛一把抓的结果。”

在这个“排行榜”中,西安文理学院也是受关注的一个高校,网民把它的校门称为“西部最大校门,据说是888万”。

西安文理学院纪委书记汪立杰在接受记者采访时表示:“西安文理学院的校门确实曾经有西部第一门的说法,但这指的是门比较大,大约有25米宽,三层楼高。校门的造价绝对没有888万,而是连校门和门前广场总共120万元。”他认为从建设费用上来说,西安文理学院是比较节省的。

网友不满:
应拿来帮辍学同学

可以确定的是网上的数据很多都是以讹传讹,从几百万被夸大到了几千万,甚至八千万。但从中反映出来的问题是一样的,从1999年扩招后,中国的高校就进入了基建高潮,一些高校的建筑纷纷成为了本地地区的标志性建筑。在基建的面子工程上大投入是不是一种浪费呢?

跟帖的网友们表示了不满:“这300万,能解决多少贫

困学生问题,能解决多少辍学同学的燃眉之急,能改善多少实验室紧缺问题,能引来多少优秀教师。”

另一位网友表示:“一个学校的好坏,并不在于它的校园有多大,楼房有多高,大门有多么豪华,而在于它的教育理念、教育宗旨、教育目标、教育方针、教育内容和教育质量。”

还有网友贴出了排名世界第一的美国哈佛大学的校门:“已经灰黑的红砖墙,一大门黑色的铁栅门,红砖墙上嵌了刻着校名的石头。进门便是穿过楼群的林荫道,远远的尽头,是那座约翰·哈佛的著名雕塑。我不能不相信,这就是哈佛大学的大门。”

专家认为:
中国高校面临基建风险

从1999年高校扩招以来,在校大学生已超过原来的5倍以上。中国高校进入基建高潮,这里有扩招的需求,但也存在盲目扩张与贪大攀比。有专家认为,这将造成很多高校负债累累,也许有一天我们将不得不面对大学也要“破产”了。

郑州大学研究生院副院长朱诚身教授撰文指出:“以

郑州大学为例,五年来基建投资11个亿,其中贷款9个多亿,仅2004年付息就达一个亿……有的高校已经动员教师集资;有的已不能按时发放工资;还有的学校因拖欠工程款,被民工拦截到新校区上课的教师班车,早上8点上课,班车9点多才设法进入校园,如同躲债的杨白劳……”

据《广州日报》

附:

网上高校大门造价:

- 聊城大学校门 8000万
- 南昌大学校门 两三千万元
- 合肥工业大学校门 500万
- 浙江城市学院北大门 800万
- 广东顺德职业技术学院 500万
- 西安建筑科技大学西大门 300万
- 浙江城市学院北大门 800万
- 南开大学 100万
- 西安文理学院西部最大校门 据说是888万

高校提供的数据:

- 聊城大学校门 300万
- 南昌大学校门 180万
- 西安文理学院校门 120万

手机变声器搞怪 声音“忽男忽女”

“有人给我打手机,声音一会儿是男的,一会儿是女的,把我弄得云里雾里的,最后才弄明白原来是一个朋友使用了‘手机变声器’搞的恶作剧。”昨日,家住甘井子区的张先生向记者反映了一件蹊跷事:一种被称作“手机变声器”的设备可以使人声音发生变化,甚至可以“忽男忽女”,目前还颇受时尚一族青睐。

据张先生介绍,昨日早上,他突然接到一个电话,接通后,手机那端传来一名陌生女子的声音:“你好,还记得我吗?”声音听起来很陌生,但手机号码却比较熟悉,是张先生一位男性朋友的。“没听出来,你用的是自己的手机吗?”张先生试探地问。“当然是我自己的手机啦。你忘了吗,我们前天还在肯德基一起吃的饭。”

这个“陌生女人”能准确说出张先生最近经历的许多事情,但听声音又确实不

认识。张先生实在被弄晕了,只好尴尬地应付着。这时,电话那端突然又变成低沉的男音,接着忽悠悠张先生。最后,张先生无奈求饶,对方才露出真实身份。原来是张先生的那位男性朋友,使用了手机变声器,改变说话声音,跟张先生“恶搞”。

据介绍,手机变声器可以安装在大部分手机上,目前,一些年轻人利用它搞恶作剧、推辞不愿意参加的约会,甚至变换身份,试探情侣的忠诚度等。

记者随后从网上找到很多出售手机变声器的网上商店,通过介绍产品的图片可以看出,手机变声器的外形类似于一个普通耳机,导线可以插在手机的耳机孔上,中间是一个小方盒,盒子一侧有“Male(男)-Female(女)”的控制开关,拨动该开关就可以切换男声、女声了。

据《新商报》

商家出奇招 雇乞丐举牌聘美女



2006年10月10日13时30分,在西安市小寨天桥附近,一酒业公司为了给公司招聘工作人员,请了10名乞丐手举“招聘美女每小时

100元”的牌子游走在街头上,他们工作1小时后每人得到20元的报酬,引得不少路人驻足观看。

综合

民航总局主机故障 多个大型机场瘫痪

昨天13时35分,民航总局中航信离港系统主机发生故障,以致北京、广州、深圳等国内多个大型机场的离港系统瘫痪。



白云机场:20个航班受影响

广州白云国际机场方面称,在故障发生后15分钟,及时启动了由集团公司自主开发的离港备份系统,迅速恢复了旅客离港手续的办理,20个航班受到影响。

昨天13时35分,正是白云机场离港航班最繁忙时候,南航值机员突然发现办理旅客登机手续的离港系统无法操控,同时机场所有航空公司值机柜台都传来不能办理登机手续的消息,于是,工作人员马上打电话到中国航信在北京的总部进行咨询。咨询后得知,原来中国航信在北京总部的系统线路出现故障,导致广州白云机场的离港系统受到影响。

同时,由于白云机场出港航班近7成的旅客使用的是电子客票,不通过离港系统无法查询航班信息,也无法办理旅客登机手续。因此,

航空公司马上与准备办理手续的旅客进行沟通,如果需要尽快登机的旅客,则使用手工的方式进行登记,办理登机手续。而在半小时以后再起飞的航班,则让旅客尽量等待或改签到其他航班,推迟出行的计划。

同时,受到离港系统瘫痪的影响,从13点35分后起飞的航班也被迫推迟,但进港的航班则没有受到影响。到14时20分,离港系统恢复正常,每个值机柜台都排了40多个的旅客等候办理登机手续,秩序良好。

据统计,离港系统故障时段,白云机场直接受到影响的航班有20个,分别是飞往北京、上海、长春、南京、长沙、温州、香港、东京等地,受影响的旅客至少达2000多人。

据《信息时报》

首都机场 瘫痪50分钟

昨天下午,首都机场中航信离港系统发生故障,机场国内离港系统因此瘫痪50分钟,造成33架出港延误,近千名旅客滞留首都机场。

昨天下午1点50分,机场二层出港大厅已经人满为患,由于座椅已经坐满,不少乘客席地而坐。据首都机场新闻中心介绍,下午1点28分离港系统瘫痪,致使离港航班无法办理值机手续。首都机场接到故障通知后,紧急启动手工办理值机手续,下午2点18分离港系统才逐渐恢复正常。据介绍,旅客滞留时间均未超过1小时。

据《华夏时报》

供儿上大学 母亲拾荒遭打



2名女子拾荒供儿上学

扇耳光、罚跪、用水管冲头……10月9日上午10时许,两名靠拣垃圾来供养两个孩子读大学的中年妇女,在成都二环路东二段亚光厂拆迁地拣废品时被处以野蛮的责罚。

其中一穿蓝色衣服姓邓的大姐告诉记者,上午10时,她和同行徐大姐进入亚光厂拆迁地临街的一排铺面,在铺面后的小沟里拣了一些烂玻璃和废弃纸盒,被拆迁工地的门卫发现后,将两人抓住带到了工地大门口进行毒打。

邓大姐说,她和徐大姐是从仓山农村来的,两人都是为了“盘娃娃读书”才出来拣垃圾卖,“我有两个娃娃,大的在理工大学读大二了,小的在读高三。”

发射火箭抛绳 修建悬索桥



2006年10月9日,一枚小型火箭在湖北省巴东县四渡河西岸腾空而起,牵引着先导索瞬间飞越近千米的沟壑,准确落在东岸索塔两侧预定区域,继而第二枚火箭带着第二根先导索也顺利飞越沟壑。

湖北沪蓉西高速公路四渡河特大悬索桥在世界建桥史上首次运用火箭技术抛送先导索取得成功。

综合